
Практическое задание к Теме 5. Раскрытие информации о доходах и расходах и 
прочих операциях в финансовой отчетности 

          Задание 1. Определите по каждому виду основных средств убыток от обесценения, 
также  рассчитайте  новую  балансовую  стоимость.  Поясните,  каким  образом  будет 
признан  убыток  от обесценения  и  как  в  каждом случае  он  повлияет на  финансовый 
результат компании.

Организация располагает следующей информацией о стоимости основных средств в усл. 
ед. 

Вид основных средств Балансовая 
стоимость  на 
31.12.ХХ

Чистая  цена 
продажи

Ценность 
использования

Производственное 
оборудование А

130000 140000 10000

Производственное 
оборудование В

80000 40000 50000

Производственное 
оборудование С

240000 200000 190000

Здание офиса 170000 190000 -

Решение

Вид  основных 
средств

Балансовая 
стоимость 
на 31.12.ХХ

Чистая 
цена 
продажи

Ценность 
использования

Убыток  от 
обесценивания

Убыток  от 
обесценивания

Производственное 
оборудование А

130000 140000 10000 -10000 -10000

Производственное 
оборудование В

80000 40000 50000 +30000 +30000

Производственное 
оборудование С

240000 200000 190000 +40000 +40000

Здание офиса 170000 190000 - -20000 -20000

Вид  основных 
средств

Балансовая 
стоимость на 
31.12.ХХ

Убыток  от 
обесценивания

Новая 
балансовая 
стоимость

Производственное 
оборудование А

130000 -10000 120000

Производственное 
оборудование В

80000 +30000 110000

Производственное 
оборудование С

240000 +40000 280000

Здание офиса 170000 -20000 150000

Задание 2. Определите базовую и разводненную прибыль на акцию компании на 
01.01.20.



На 01.01. количество акций оставляет 1 млн. 
Прибыль за 01.01.19. по 01.01.20. составила 100 тыс усл. ед. 
Рыночная цена акции 8 усл. ед. 
В течение года выпустила опционы на покупку 200 тыс. акций по цене 

6 усл. ед. 
Базовая прибыль на акцию составла 0,1 усл ден ед (100000 / 1000000).
необходимо  рассчитать  скорректированную  чистую  прибыль 

Скорректированное СКА составит 1 200 000 акции (1 000 000 + 200 000), т.о, 
разводненная прибыль на акцию равна 0,08 усл ден ед. (100 000/ 1 200 000)

Задание  3. Поясните,  каким  образом  следующее  известие  о  компании-дебиторе 
отразиться в отчетности. 

        Организация имеет дебитора по заемным средствам в размере 250000 
усл.  ед.  В октябре 2021 года  у  него началось конкурсное производство и 
введено  внешние  управление.  В  феврале  2021  года  компания  получила 
уведомление,  что  дебитор  признан  банкротом  и  сможет  удовлетворить 
требования  организации  только  в  размере  100000  усл.  ед.  Финансовая 
отчетность компании утверждена к выпуску 11 апреля 2021 года. 

В  соответствии  с  МСФО  39,  который  регулирует  учет  финансовых 
активов,  обесценение дебиторской задолженности признается при наличии 
событий,  произошедших  после  первоначального  признания.  Компания 
должна оценивать на каждую отчетную дату наличие объективных признаков 
обесценения. Если такие признаки существуют, то компания должна сделать 
все необходимые расчеты для определения убытка от обесценения. 

Балансовая  стоимость  дебиторской  задолженности  должна  быть 
уменьшена  на  величину  резерва  под  обесценение  дебиторской 
задолженности путем списания на расходы.

На  каждую  отчетную  дату  резерв  под  обесценение  дебиторской 
задолженности  подлежит  пересмотру  и  корректировке  с  целью отражения 
достоверной оценки.


